
12 PAM Test 1 Vendredi 26 sept. 2025

Équations différentielles 1 Réponses

————————————————————————————————————––

Question 1

i) (x− 1) dy
dx
=(x+1)y ⇔

∫
1
y
dy=

∫
x+1
x− 1dx + c

Or
∫
x+1
x− 1dx=

∫
x− 1+2
x− 1 dx =

∫
x− 1
x− 1dx+

∫
2

x− 1dx = x+2ln(x− 1)

Donc ln(y)=x+2ln(x− 1)+ c

⇒ y= ecexe2ln(x−1)= Cex(x− 1)2

ii) On montre que cette solution vérifie bien l’équation ,car

y(x)′=C [ex(x− 1)2+2ex(x− 1)]= Cex(x− 1)(x+1)

et donc (x− 1)y ′=Cex(x− 1)2(x+1)=c

iii) y(2)= e3 ⇔ Ce2(2− 1)2= e3 doncC = e et y= ex+1(x− 1)2

dans ce cas, par (ii) on a alos y(x)′=(x+1)y(x)

et donc y ′(2)=(2+1)e3= 3e3
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Question 2

i) Résoudre l’équation différentielle

y
′=(x+1)y3

⇒
∫
y−3dy=

∫
(x+1)dx +c

⇒ y−2

−2 =
(x+1)2

2
+c

⇒ − 1
y2
=(x+1)2+c

⇒ y=± −1
(x+1)2+ c

√

ii) Etudier le domaine de définition de f (x)= −1
(x+ 1)2+ c

√
en distinguant

si nécéssaire les cas où la constante d’intégration C est positive ou négative.

première condition ( imposée par la racine carée ) : −1
(x+1)2+ c

! 0

seconde condition ( imposée par le dénominateur ) : (x+1)2+ c=/ 0

De la première condition, on déduit que c<0 (autrement dit : c=−|c|)

De la seconde: (x+1)2− |c|=/ 0 ⇔ (x+1)2=/ |c| ⇔ (x+1)=/ ± |c|
√

⇔ x=/ −1± |c|
√

Le signe de −1
(x+1)2+ c

est positif si −|c|< (x+1)< |c|

Conclusion : Df=
]
−1− |c|

√
,−1+ |c|

√ [
= ]−1− −c

√
,−1+ −c

√
[

Bonus : [+3]

Trouver une solution particulière à l’équation différentielle de la question 2

telle que y(0)=−2

La condition y(0)=± −1
(0+1)2+ c

√
=−2 nous contraint à choisit le signe − à gauche.

Donc −1
1+ c

√
=2 ⇒ −1

1+ c
=4 ⇒ −1=4+4c ⇒ c= −5
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